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PROVA ESCRITA PARA O CARGO DE
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INFORMACOES AO CANDIDATO

1. Escreva seu nome e nimero de CPF, de forma legivel, nos locais abaixo indicados:

NOME: Ne. CPF:

2. Verifique se 0 CARGO e o CODIGO DE OPCAO, colocados acima, sio os mesmos constantes da sua FOLHA
RESPOSTA. Qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um caderno de prova, cuyjo CARGO e o CODIGO DE
OPCAO sejam iguais aos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.

3. A FOLHA RESPOSTA tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Essa FOLHA RESPOSTA néo podera ser substituida,
portanto, ndo a rasure nem a amasse.

4. DURACAO DA PROVA: 3 horas, incluindo o tempo para o preenchimento da FOLHA RESPOSTA.

5. Na prova ha 40 (quarenta) questdes, sendo 07 (sete) questdes de Lingua Portuguesa, 07 (sete) questdes de Matematica e
26 (vinte e seis) questdes de Conhecimentos Especificos, apresentadas no formato de multipla escolha, com cinco
alternativas, das quais apenas uma corresponde a resposta correta.

6. Na FOLHA RESPOSTA, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha, por completo, com
caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente & opg¢do de sua escolha, sem ultrapassar as bordas.

7. Sera anulada a questao cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opgéo. Evite
deixar questdo sem resposta.

8. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengdo, pois, nenhuma reclamagio sobre o
total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

9. Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicacdo entre os candidatos, nem sera
permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, telefone celular, etc.), chapéu, boné, ou similares, e
oculos escuros.

10. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova. A ndo observancia dessa
exigéncia acarretara a sua exclusdo do concurso.

11. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com a FOLHA RESPOSTA, ao Fiscal de Sala.

12.  Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderdo sair juntos do recinto, apos a

aposicdo em Ata de suas respectivas identificacGes e assinaturas.



LINGUA PORTUGUESA

As questoes de 01 a 04 referem-se ao texto 1
Texto 1
A carreira nas alturas
Adriana Natali

A agua esta no joelho dos profissionais do mercado (1). As debilidades na formagdo em lingua portuguesa
tém alimentado um campo de reciclagem em portugués nas escolas de idiomas e nos cursos de graduacdo para
pessoas oriundas do mundo dos negdcios. A disciplina de Portugués Instrumental emerge na graduagdo de cursos
da area de negocios. Varias escolas de idiomas tém ampliado o nimero de cursos de lingua portuguesa (2) para
brasileiros que percebem a necessidade de atualizagao (3).

O que antes era restrito a profissionais de educagdo e comunicagdo, agora ja faz parte da rotina de
profissionais de varias areas. Para eles, a lingua portuguesa comega a ser assimilada como uma ferramenta para o
desempenho estavel. Sem ela, o conhecimento técnico fica restrito a propria pessoa, que ndo sabe comunica-lo
4).

— Embora algumas atuagdes exijam uma produgdo oral ou escrita mais frequente, como docéncia e advocacia,
muitos profissionais (5) precisam escrever relatorio, carta, comunicado, circular. Na linguagem oral, todos tém
de expressar-se de forma convincente nas reunides, para ganhar respeito e credibilidade. Isso vale para todos os
cargos da hierarquia profissional - explica Maria Helena Nobrega, professora de lingua portuguesa da Faculdade

de Filosofia, Letras e Ciéncias Humanas, da USP.
(fragmento adaptado de matéria publicada na revista Lingua Portuguesa. Disponivel em:
<www.revistalinguaportuguesa.com.br> Acesso em: 26 dez. 2011)

01. A frase introdutoria do texto “A agua esta nos joelhos dos profissionais do mercado” conota

a) afacilidade que os profissionais tém em encontrarem cursos para aprimorar o idioma materno.

b) as dificuldades que os profissionais passam para encontrarem uma vaga no mercado de trabalho.

c) asexigéncias atuais do mundo do trabalho, como a comunicagio eficaz e o dominio do idioma.

d) osentraves para o crescimento na carreira, como as dificuldades na lingua materna e na comunicagao.
e) o precario nivel de conhecimento do idioma materno e o baixo grau de letramento e comunicagao.

02. Sobre o género e o tipo predominante do texto acima, pode-se afirmar que é

a) um relato expositivo, que traz informagdes relevantes quanto ao tema em pauta.
b) um artigo opinativo, em que a autora defende um ponto de vista quanto ao tema.
¢) uma noticia, marcada pelos indicadores temporais e espaciais da narragio.

d) um texto injuntivo, que prescreve as regras de como obter sucesso na carreira.

e) um texto descritivo, que indica as caracteristicas de um profissional de sucesso.

03. Marque a alternativa abaixo que indica corretamente o valor semantico do conectivo em destaque.

a) ‘“para brasileiros que percebem a necessidade de atualizagdo” — explicagdao

b) “apropria pessoa, que ndao sabe comunica-lo” — restrigdo

c¢) “Paraeles, a lingua portuguesa comega a ser assimilada...” — conformidade

d) “Embora algumas atuagdes exijam uma produgao oral ou escrita...” — condi¢dao
e) ‘“para ganhar respeito e credibilidade.” — conclusdo

04. Sabendo que a crase, em geral, indica a fusdo entre a preposi¢cao “a” e o artigo feminino “a”, a presenca da

“y

crase na expressao “d prépria pessoa” (terceira linha do segundo paragrafo) é

a) facultativa, devido a presen¢a do pronome demonstrativo “prépria” que atua como determinante do
substantivo “pessoa”.
b) obrigatoria, pois a preposicdo € exigida pelo adjetivo “restrito” e o artigo pelo substantivo feminino

“pessoa”

c) errOnea, visto que o pronome demonstrativo “propria” dispensa o artigo e, por conseguinte, 0 uso da
crase.

d) erronea, ja que o adjetivo “restrito” ndo exige a preposi¢do “a”, bastando o artigo feminino diante da
expressao.

e) obrigatdéria, pois o pronome demonstrativo “propria” exige artigo e o adjetivo “restrito” pede
preposicao.



Texto 2

As questoes 05 e 06 referem-se ao texto 2

Ainba Posso
TRANSPORTAR
CENTEMNAS

PE DADOS NO
MEU PEN-DRIVE !

EM MEU SMARTPHONE, ]
—— POSS0 ARMAZENAR
MEU LAPTOP TEM Mais 0E 2 MILHOES
BGB pe mEmORIA! TE iNFORMAQGES!?

SEM CONTAR (oM As
10 ML MUSIC AS
NG MEU 1-POD!

| umas TRES iDEIAS
MEGUETREFES,
MDD MAMIMNMO !

T 4

D GarARDD

(Publicado em benettoncomunicacao.blogspot.com. Acesso em: 28 fev. 2011)

05. Observe as proposi¢des abaixo que comentam sobre a construgdo do humor na charge.

06.

07.

I

II.

III.
Iv.

V.

O titulo é ir6nico, haja vista que o homem pouco trabalha mentalmente em fung¢do das facilidades
tecnoldgicas.

A charge critica a dependéncia da humanidade em relagdo a maquina, o que pode destruir a existéncia
daquela.

Os termos em negrito ressaltam o contraste entre a capacidade tecnologica e o desempenho humano.

A expressdo “mequetrefe” indica um pensamento genial, iluminado, que se contrapde a capacidade
tecnologica.

O entusiasmo do homem nos primeiros quadrinhos contrasta com a sua reagdo constrangida nos dois
altimos.

Estdo corretas, apenas:

a)
b)
9)
d)
€)

I, e III
LIl e V
LIelV
I, VeV
LIleV

Todo texto tem em vista um destinatario, com o qual ele dialoga visando a intercompreensdao. A charge
acima pressupde um leitor que

a)
b)
9
d)
€)

reconhega os aparelhos tecnologicos citados e sua fungdo.

utilize no seu cotidiano os aparelhos tecnologicos citados.

domine relativamente o inglés e entenda os estrangeirismos.

tenha curiosidade em aprender a fung¢do das novas tecnologias.
consiga armazenar tantas informag¢des quanto as novas tecnologias.

Os textos lidos apresentam palavras que sofreram mudangas na escrita a partir do Novo Acordo Ortografico
da Lingua Portuguesa: frequente (texto 1) e idéias (texto 2). Assinale a alternativa correta quanto as novas
regras aplicadas a esses termos.

a)

b)
9

d)
€)

” o« 9 e

A palavra “ideia" perdeu o acento, assim como “plateia”, “aneis”, “assembleia", entre outras com
ditongo aberto “ei”.

O trema caiu em palavras como “frequente”, mas permanece em outras de origem germanica.

O acento agudo de “ideia” caiu, assim como o de todas as palavras que tém o ditongo aberto “ei” ou
“01”.

O trema nao é mais utilizado na Lingua Portuguesa, independentemente da origem das palavras.
Ambas seguem o Novo Acordo Ortografico, pois o uso dos sinais é facultativo para Portugal e Brasil.



MATEMATICA

08.

09.

10.

11.

Uma senhora aposentada gasta % do seu beneficio com academia, % no saldo de beleza, R$ 560,00 com

alimentacdo, e ainda lhe restam R$ 1.300,00. Qual o valor da aposentadoria dessa senhora?

a) R$2.700,00
b) R$ 2.400,00
¢ R$2.000,00
d) R$2.600,00
e) R$2.500,00

Na casa de praia da familia Silva em Itamaracd, a caixa d’agua tem capacidade de 4,2 m> e esta cheia.
Devido a problemas de abastecimento de agua na regido, essa quantidade de agua deve durar 7 dias. Sabe-se
que, na cozinha, usam-se diariamente 112 litros de agua. Se toda a agua restante for consumida pelos 8
membros da familia Silva, quantos litros cada um podera usar, por dia?

a) 63
b) 62
c) 61
d 64
e) 60

O Baido de Dois é um prato tipico da culinaria nordestina composto principalmente de feijao e arroz.
Suponha que as quantidades (em unidades de massa) de feijao e arroz estejam na raziao de 3 para 2, nessa
ordem, que o quilo do feijao esteja custando R$ 4,00 e o de arroz, R$ 3,00. Qual o custo de 1Kg de Baido de
Dois, se ndo levarmos em considera¢do os demais ingredientes?

a) R$ 3,60
b) R$ 3,30
¢ R$4,00
d) R$4,10
e) R$3,50

Numa certa cidade, o pre¢o de uma corrida de taxi depende exclusivamente da distancia percorrida,
conforme uma fung¢do polinomial de 1° grau. O grafico a seguir mostra como o pre¢o varia com a distancia.

Preco (em reais)

)

24f-———2

10 20 25 Distancia (em km)

Assinale a alternativa que indica o prego, em reais, de uma corrida de 20 km num taxi dessa cidade.

a) R$50,00
b) R$ 48,00
©) R$44,00
d) R$52,00

e) R$39,00




12.

Em 2010, um apartamento, que estava avaliado em R$ 150.000,00, estava alugado por R$ 750,00. Nesse
caso, a relagdo (i) entre o aluguel e o prego do imovel era de 0,5%, ou seja, o aluguel representava 0,5% do
valor do imével. Em 2012, o valor avaliado do imével passou para R$ 320.000,00 e esta alugado por R$
1.280,00.

Periodo | Valor do imovel Valor do aluguel Relagdo entre o valor do aluguel e o
valor do imével (1)

2010 R$ 150.000,00 R$ 750,00 0,5%

2012 R$ 320.000,00 R$ 1.280,00 X

A relagdo entre o aluguel e o preco do imédvel em 2012 (representada na tabela por x), quando comparada
com 2010,

a) aumentou 25%.

b) diminuiu 25%.

c) aumentou 20%.

d) diminuiu 20%.

€) permaneceu a mesma.

13. Os 4 litros de cloro em um balde devem ser divididos entre a piscina de adulto e a de crianga de um clube,
em duas partes diretamente proporcionais aos seus volumes. A piscina de adulto tem volume de 40m®, e a de
crianca tem 10m®. Quantos litros de cloro serdo colocados na piscina de adulto?

a) 3,8
b) 3

¢ 31
d 28
e) 3.2

14. O restaurante SuperSushi vende diariamente 400 unidades de sushi, ao prego unitario de R$ 4,00. Um
estudo de mercado revelou que, para cada desconto de dez centavos no preco da unidade, as vendas diarias
aumentam em 40 unidades. Qual deve ser o preco da unidade de sushi para que o faturamento diario do
restaurante seja 0 maior possivel?

a) R$2,60
b) R$2,50
¢ R$2,80
d) R$3,00
e) R$2,00
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. No circuito de um condicionador de ar foi instalado um disjuntor termomagnético e um interruptor DR.
Perante choque elétrico, havera a atuagao
a) certamente s6 do DR.

b) somente do disjuntor.
¢) dodisjuntor e do DR.
d) do DR se houver curto-circuito.
e) do disjuntor se ndo houver o terra.
16. Quanto a instalagido do circuito para uma cdmara frigorifica considerando a norma atual vigente, é correto

afirmar que a se¢do minima dos condutores deve ser de

a) 1,5mm?

b) 4 mm?
c¢) 1mm?
d) 2,5mm?

e) 6mm’




No circuito de uma split system trifasica sera instalado um disjuntor termomagnético.
Quanto ao disjuntor, analise as afirmativas a seguir.

I.  Devem-se usar trés unipolares, um em série com cada fase.

II. Usa-se um tripolar ligado em série com as fases da split system.

III. Deve ser dimensionado pela corrente de partida da split system.

IV. Tera corrente nominal entre a da split system e a do cabo usado.

Estdo corretas, apenas:

a) L[ IlelV.
b) I, IIelll
¢ I IIelV.
d IlelV.

e) IlelV.

No que se refere ao plano de manuten¢do, operagdo e controle (PMOC) para condicionadores de ar tipo Roof
Top (em cima do telhado), analise as atividades indicadas abaixo.

I. Medicio da rotagdo dos ventiladores com um tacometro.

II. Medigao do diferencial de pressao do filtro de ar tipo seco.

III. Limpeza dos filtros.

IV. Verificagcdo das tensdes das correias.

V. Lavagem das bandejas e serpentinas com remog¢do do biofilme.

Estdo corretas, apenas:

a) I IIelV.

b) LILIVeV.
¢) I,Ilelll
d) IILIVeV.

e) ILIIIVeV.

Segundo a norma ABNT 16401-1/2008, para reduzir a proliferacio de microorganismos na agua, 0s
sistemas de condicionamento de ar tipo agua gelada devem ser projetados para que, no interior das
tubulagbes, ndo fique agua parada por um periodo superior a

a) 10 dias intercalados.
b) 10 dias consecutivos.
¢) 5 dias intercalados.
d) 7 dias consecutivos.
e) 2 dias intercalados.

As colas usadas na veda¢do dos dutos de ar-condicionado devem ter, segundo a norma, um indice de
propagacdo superficial de chama pelo método do painel radiante inferior a

a) 55.
b) 25.
c) 75.
d) 85.
e) 125.

Nos métodos analiticos da resolugdo n° 9 da ANVISA (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria) estdo
previstos os marcadores abaixo para medi¢do da qualidade do ar em ambientes climatizados, exceto

a) radonio.

b) didéxido de carbono.
c) temperatura.

d) umidade.

e) velocidade.



22. O padriao referencial, segundo a resolugdo n° 9 da ANVISA (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria) de
aerodispersoides totais no ar como indicador do grau de pureza do ar e limpeza do ambiente climatizado, é

23.

24.

25.

em pg/m?:
a) >750.
b) <750.
c) >1,5.
d =1,5.
e) <80.

Os gases refrigerantes abaixo pertencem ao grupo de refrigerantes a base de HFC (hidrogénio, carbono e
flaor), exceto

a)
b)
c)
d)
e)

R-410 A.
R-134 A.
R-600 A.
R -407C.
R-404 A.

Em uma condi¢dao normal de funcionamento de um sistema de refrigeracdo, o gas refrigerante com menor

temperatura glide é
a) R-409 A.

b) R-407C.

¢) R-401A.

d) R-401B.

e) R-22.

Na figura abaixo, o ciclo 1, 2, 3 e 4 no diagrama pressao ( P ) x entalpia ( h ) de um gas refrigerante
representa um sistema teorico de refrigeragao de

a)
b)
C)
d)
€)

Pil.

Fonte: http://coolingdevice.net

duplo estagio.
simples estagio.
absorc¢ao.

cascata.

multiplos estagios.



26.

27.

28.

29.

Segundo as propriedades termodindmicas do gas refrigerante amonia em um sistema de duplo estagio de
refrigeracao teodrico (padrao de compressdo a vapor), a entalpia em kJ/kg é

a)
b)
©)
d)
e)

igual na saida e na entrada do resfriador intermediario.

maior na saida do condensador do que na saida do compressor.

igual na saida e na entrada do evaporador.

menor na saida do resfriador intermediario do que na saida do compressor.
igual na saida e na entrada do compressor.

A norma NR-15 do Ministério do Trabalho determina que o nivel de ruido na sala de maquinas de sistemas
de condicionamento de ar central seja medido em

a)
b)
<)
d)
€)

decibel.
tesla.
hertz.
farady.
volt.

Segundo a NR-18, na montagem de sistemas de condicionamento do ar, de refrigeragdo e de seus acessorios,
o cinto de seguranca empregado pelos montadores devem seguir as orientagdes abaixo, exceto

a)

b)
9
d)

e)

os cintos de seguranca tipo abdominal e tipo paraquedista devem possuir argolas e mosquetdes de aco
forjado, ilhoses de material ndo-ferroso e fivela de aco forjado ou material de resisténcia e durabilidade
equivalentes.

o cinto de seguranca tipo abdominal somente deve ser utilizado em servigos de eletricidade e em
situagdes em que funcione como limitador de movimentagao.

o cinto de seguranga tipo paraquedista deve ser utilizado em atividades a mais de 2,00m (dois metros)
de altura do piso, nas quais haja risco de queda do trabalhador.

o cinto de seguranca deve ser dotado de dispositivo trava-quedas e estar ligado a cabo de seguranga
independente da estrutura do andaime.

o cinto de seguranga tipo abdominal deve ser feito em tecido resistente a gases corrosivos.

Observando a ligagdo feita no motor monofasico ao lado,

concluimos corretamente que

a)
b)
9
d)
e)

esta ligado para a tensdao de 220V.
esta ligado para a tensdao de 110V.
a ligacdo esta errada para 220V.

a ligacdo esta errada para 110V.
ndo é preciso o aterramento.

1. Azul
2. Branco

3. Laranja
4. Amarelo

30. Um motor trifasico de 6 terminais e duas tensdes teve os seguintes esquemas de ligacao:

31.

L

TTRNEITE

Analisando os esquemas acima, € correto afirmar que

a)
b)
)
d)
)

I sera apenas para a maior tensao.

IT serd apenas para a menor tensao.

I sera para a menor, e II para a maior tensao.

I esta errado, pois o terminal 2 foi trocado pelo 4.
IT esta errado, pois o terminal 3 foi trocado pelo 1.

Conforme a norma ABNT 16401 - 3/2008, as salas de maquinas de equipamentos de tratamento de ar acima
de 10 kW devem ser projetadas segundo as orientagdes abaixo, exceto

a)
b)
V)
d)
)

deve ser previsto ponto de forga.

a iluminagao nao pode ser do tipo fluorescente.
deve ser previsto ponto de agua.

deve ser previsto ponto de dreno.

a iluminacdo abaixo de 500 lux.



32.

33.

34.

35.

36.

De acordo a norma ABNT 16401 - 3/2008, o filtro de ar de retorno do equipamento de condicionamento de
ar central de 15 T.R. (toneladas de refrigeragdo), instalado em uma biblioteca, cuja area seja de atendimento

ao publico, deve ser da classe minima de filtragem

a) F-5
b) F-7.
¢ F-8.
d F-9

F-1

e) 0

O inversor de frequéncia usado para motores elétricos possibilitara diretamente o controle de

a) corrente e tensao.

b) resisténcia e tensdo.

c¢) frequéncia e velocidade.
d) corrente e frequéncia.

e) velocidade e resisténcia.

O dispositivo eletronico que pode ser empregado para simplificagdo dos circuitos de comando é denominado

de

a) chave soft start.

b) disjuntor motor.

¢) inversor de freqliéncia.

d) dispositivo de protegao de surtos.
e) controlador 16gico programavel.

Quanto a figura ao lado,observe as proposi¢des seguintes.

1. E de um rele de sobrecarga tripolar que servira para um motor com In = 7 A.
II. E de um rele de sobrecarga tripolar com um contato NA(95;96) e NF(97;98).

III. E um contator com um contato NA e um NF, Al e A2 terminais da bobina.

Esta(ao) correta(s), apenas:

a) L

b) TIell
¢ UL

d Helll
e) Ielll

O esquema elétrico a direita é de uma chave de partida de motores.

A respeito disso, analise as proposi¢des abaixo. L1—8

I.  Os contatores K2 e K3 funcionarao simultaneamente quando acionar S1.
II.  Os contatores K3 e K1 ligarao de inicio e depois ficardo ligados K1 e K2.
III. A figura representa o esquema de comando de uma chave compensadora
com reversao.
IV. A figura representa o comando de uma chave estrela-tridangulo e K6
o temporizador.

Estdo corretas, apenas:

a) Tell

b) IIelV.

c) IlelV.

d ILIIIelV.
e) I ITelll

L4

F4 :]
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37. Uma geladeira tem os seguintes dados, I= 3 A, U= 220V, fator de poténcia e rendimento iguais a 0,8. A sua
poténcia em CV, sendo 1CV = 736W sera de

38.

39.

40.

a)
b)
©)
d)
e)

Observando o instrumento ao lado, é correto
afirmar que a corrente medida sera de:

a)
b)
<)
d)
e)

422 4.
660.
0,80.
0,40.
0,57.

15 A.
10 A
25A.
7,5 A.
20 A f

Para duas cargas de mesma tensdo, tendo uma o dobro da resisténcia elétrica da outra, é correto afirmar que

a)
b)
V)
d)
e)

a de maior resisténcia também tera maior poténcia.

a de maior resisténcia tera propriamente a maior corrente.
a de menor resisténcia tera o dobro da poténcia da outra.
a de menor resisténcia tera 50% da poténcia da outra.

a de maior resisténcia tera a mesma poténcia da outra.

Em uma fonte de tenséo U, ligaram-se duas sa@eesisténcia R, primeiro em série e depoisamalgdo.
Portanto, é correto afirmar que a relacdo entmasntes da 12 e 22 ligacdes sera

a)
b)
c)
d)
e)

0,5.
0,25.
0,75.



